

跟妈斗气女孩喝下百草枯

20天了,女孩昨出现呼吸衰竭,医生呼吁:加强农药管制

本报96706热线消息(记者
陈静) 因小事与母亲争吵,工业
新区草庙子镇18岁的女孩马小
美负气喝下50ml的剧毒农药百
草枯。24日上午,马小美仍躺在
解放军四〇四医院重症监护室,
肺部已出现纤维化并呼吸衰竭。
重症医学科主任徐建生呼吁,百
草枯是剧毒,目前无解,相关部
门应加强监管。

4日,马小美喝下百草枯,被

紧急送往威海骨科医院抢救,并
于7日转院到四〇四医院接受进
一步治疗。四〇四医院重症医学
科主任徐建生介绍,“百草枯是
农作物杂草的除草剂,毒性极高,
成人常规剂量致死量约5毫
升到10毫升,是人类急性中毒死
亡率最高的农药。因无特效解毒
药,常规治疗效果极差,口服中
毒死亡率高达90%以上,而此例
患者服药达50毫升之多,能够生
还就是奇迹。”

24日,马小美已经出现肺部
纤维化,肺部严重缺氧,进而出
现呼吸衰竭,身体状况极差。“即
使抢救成功,这名女孩以后的身
体状况也会大大降低,肺会衰竭
如80岁的老人。”徐建生说。

鉴于百草枯的毒性大,目前
美国、瑞典、瑞士、德国等20
多个国家禁止或限制其生产和
使用范围。在我国,农用除草产

品中,百草枯占据很大市场份
额。鉴于百草枯的剧毒性,徐建
生呼吁:市场上的百草枯应建立
安全的流通机制,就像安定等药
品那样,要凭专业人士的处方才
能购买。

省人民医院急救中心主任
医师王宇航说,目前医学界并没
有针对百草枯的特效解毒药,
但医生根据百草枯遇土毒性降
低的特点,摸索出了一种喝泥

浆水解百草枯毒的方法。一旦
发现百草枯中毒者,应在第一
时间内(最好在1个小时内)让患
者服肥皂水,目的是让中毒者
把百草枯吐出,并服用泥浆水。
泥浆水的制作方法很简单,先找
适量的没有农药污染的黏土,
兑入水并用纱布过滤,让中毒者
喝下即可。

(为保护当事人,文中马小
美为化名)



广告“霸道”

10月24日,新威路某手机连锁店把手机宣传放在店门口,占据道
路,给路人通行带来不便,不少行人只能绕着走。

本报记者 朱锦绣 摄影报道

有问有答

Tel:96706 QQ:846465852

外地人考驾照也不难!

问题:我不是威海人,户
口也不在威海,想在威海考
取驾照,需要准备什么材料?

答复:威海市车管所工

作人员介绍,报名时只要
携带本人身份证及居住小
区派出所开出的暂住证即
可。

小区不会堵水了!

问题:我在望海园永康
里小区富华城33号楼住,小
区的区间道路是个坡,而且
排水的雨水算子太少,下雨
时不能及时排水,十分妨碍
出行,希望贵报给反映一下。

答复:负责该小区的城
建物业表示,物业公司已于

今年夏天对该地段进行了检
查,对问题路段进行了记录,
并对积水过多的地方采取了
填补、改造等补救措施。物业
公司表示会近期内对该问题
地段采取改造措施,请居民
放心。

本报记者 王帅